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SESIÓN PLENARIA 
 
7.  Interpelación N.º 342, relativa a criterios de planificación y gestión adoptados para garantizar la adecuada 

dotación de recursos, equipamiento y material sanitario en los centros de Atención Primaria y otros extremos, 
presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [11L/4100-0342] 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto 7 del orden 

del día. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL:  Interpelación número 342, relativa a criterios de planificación y gestión adoptados para 

garantizar la adecuada dotación de recursos, equipamiento y material sanitario en los centros de Atención Primaria y otros 
extremos, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista.  

 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señor secretario. 
 
Para el turno de exposición, tiene la palabra la Sra. Fernández. 
 
LA SRA. FERNÁNDEZ VIAÑA: Muchas gracias, señor presidente, y muy buenas tardes a todos 
 
Señorías, nuevamente la Atención Primaria ocupa el tiempo en esta Cámara, la Atención Primaria que, como hemos 

dicho siempre los regionalistas, constituye el eje estructural de nuestro sistema público de salud y es el cimiento del sistema 
sanitario público, tal y como reflejan nuestras dos leyes fundamentales. La Ley General de Sanidad y la Ley de Cohesión y 
Calidad de nuestro Sistema Nacional de Salud. Lo hemos dicho en distintas ocasiones: no estamos ante un nivel asistencial 
más, la Atención Primaria es el comienzo de todo, es la base sobre la que descansa la prevención, el diagnóstico precoz y 
la equidad de acceso a la salud, es el nivel que garantiza que el sistema funcione con eficacia y también con justicia, porque 
la Atención Primaria es la esencia, el primer garante del principio de igualdad en la salud. 

 
Por eso, señor consejero, cuando falla la Atención Primaria pues falla el sistema, y eso es exactamente lo que ocurre 

hoy en la Atención Primaria de Cantabria, que está fallando, No lo hablamos desde una opinión política o desde una opinión 
subjetiva, lo estamos hablando desde una opinión objetiva; lo dicen los profesionales, lo denuncia de manera reiterada las 
organizaciones sanitarias y sindicales y lo padecen los ciudadanos, que cada día a día acuden a su centro de salud y ven 
cómo la Atención Primaria, el primer eslabón de la cadena, se va deteriorando.  

 
Y no estamos hablando tampoco de una situación nueva ni una situación sobrevenida o imprevisible, es una situación 

que le hemos advertido de manera permanente en numerosas ocasiones. Desde nuestro grupo parlamentario venimos 
denunciando de manera continua que el deterioro es progresivo en la Atención Primaria de Cantabria, porque las denuncias 
son claras y coincidentes: falta material básico, ausencia de uniformes reglamentarios, déficit de equipos de protección, 
insuficiencia de material sanitario, suministros esenciales y otros recursos imprescindibles para el correcto desarrollo de la 
actividad asistencial. Esto forma parte de las quejas del personal sanitario que deben afrontar su trabajo diario en una 
situación precaria.  

 
Estamos hablando no de tecnología avanzada, sino de medios imprescindibles para trabajar diariamente con dignidad 

y con seguridad. Pero además es que el problema no se limita a la falta de medios materiales, los profesionales sanitarios 
advierten también del déficit del estado de las infraestructuras sanitarias que afectan tanto a sus condiciones laborales como 
a la calidad de atención que le prestaban los usuarios. Desgraciadamente tenemos ejemplos del deterioro de nuestros 
centros de salud; me escribían el otro día y me advertían de que en Sarón, en la sala de espera se ha convertido ahora en 
la sala de extracciones de Sánchez, ya no hay espacio para poder hacer con dignidad y con intimidad y con eficacia ese 
trabajo. Le recuerdo que al principio de la legislatura usted nos hablaba de un plan de infraestructuras sanitarias en 
coordinación con los municipios y ya no supimos absolutamente nada más de ese plan. 

 
Pero no solo es una cuestión de infraestructuras y de equipamiento, existe además un grave problema de recursos 

humanos con los trabajadores sobrecargados, las agendas desbordadas, las plantillas insuficientes, y las condiciones 
laborales tensionadas. Teníamos un ejemplo reciente ¿no?, faltaban los médicos en Liaño y en La Concha de Villaescusa, 
más de 4.000 vecinos. Sé que ahora ya en La Concha hay médico y espero que pronto lo haya también en Liaño. 

 
Desde una perspectiva de gestión pública esta situación es incompatible con los principios de eficacia, de eficiencia 

y de calidad. Y sobre esta crítica situación queremos hoy escuchar al consejero, porque cuando falta lo básico, pues se 
compromete la calidad asistencial, se pone en riesgo a los profesionales, a los pacientes y volvemos a perder la confianza 
a la sanidad pública, esa que no queremos perder nadie, por la que luchamos usted y yo todos los días, porque se mantenga 
el prestigio de la sanidad pública en Cantabria.  

 
Cuando la Atención Primaria pierde esa capacidad, el sistema entra pues en una espiral peligrosa, porque aumentan 

las urgencias, se saturan los hospitales y se retrasan los diagnósticos. También que falla la Atención Primaria hace que 
aumente nuestras listas de espera, no solo en los centros de salud y en los consultorios, sino también en los hospitales. 
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Los regionalistas lo tenemos claro, la gestión es muy mejorable y llevamos meses repitiendo lo mismo: hay que 

organizarse mejor, hay que gestionar mejor, hay que planificar mejor. Se lo dijimos hace unas semanas. esta situación no es 
coyuntural, esta situación es la consecuencia de que tenemos que hacer los deberes en Atención Primaria. Mientras otras 
comunidades avanzan en la estrategia de salud comunitaria, con refuerzos estructurales y con planificación, todavía aquí no 
hay planificación, y este nivel asistencial todavía no está, no está planificado, como digo, ni organizado, y la consecuencia 
directa es que estamos improvisando y no tenemos una política sanitaria en Atención Primaria clara. 

 
Por ello le pedimos explicaciones, consejero, porque usted es el responsable de garantizar esa adecuada, esa 

asistencia sanitaria en el primer nivel, porque la Atención Primaria no puede ser la olvidada del sistema, porque tenemos 
que conocer qué va a hacer su departamento ante estas reiteradas denuncias de la falta de material o de que no tienen los 
uniformes necesarios para enfrentarse a su trabajo diario.  

 
Queremos saber cuál es el planteamiento para revertir esta situación de la Atención Primaria, qué criterios, como 

digo, de planificación y de gestión, van a adoptar o han adoptado para solucionar estas demandas del personal sanitario, 
por qué falla, por qué falla esto, por qué no acaban de llegar a esos uniformes, por qué falla la compra y el suministro de 
material básico y esencial en la Atención Primaria, qué medidas tiene previsto adoptar. 

 
Le escuchamos atentamente, consejero. 
 
Gracias. 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señoría. 
 
Contesta el consejero de Salud, Sr. Pascual tiene la palabra. 
 
EL SR. CONSEJERO (Pascual Fernández): Gracias, señor presidente.  
 
Señorías, voy a empezar por donde usted ha comenzado: la Atención Primaria es el pilar del sistema. En eso 

coincidimos, pero solo en eso, porque a partir de ahí usted construye un relato y nosotros gestionamos una realidad.  
 
Señoría, usted describe problemas como si hubieran aparecido ayer, como si no tuvieran historia, como si no tuvieran 

responsables, y ese es el primer error. Porque el problema de Atención Primaria en Cantabria no es lo que está pasando 
ahora; el problema de la Atención Primaria es lo que no se hizo durante ocho años que ustedes gobernaron, que parece 
habérseles olvidado: infraestructuras que no se renovaron, y cuando llegamos se caían, literalmente se cayeron, no se caían, 
se cayeron literalmente, equipamientos que no se actualizaron, modelos organizativos que no se revisaron y condiciones 
laborales que no se mejoraron. Y ahora, cuando este gobierno invierte, corrige y ordena, ustedes vienen a denunciar las 
consecuencias de su propia inacción.  

 
Usted habla de deterioro progresivo, pero lo cierto lo cierto es que en Cantabria no existe un deterioro estructural de 

la Atención Primaria; existen incidencias puntuales, heterogéneas y conocidas, y lo más importante, están siendo abordadas, 
exactamente lo contrario de lo que ustedes hicieron durante años.  

 
Hablemos con rigor. Usted habla de desabastecimiento, no es verdad; no es un problema sistémico el 

desabastecimiento. Existen roturas de esto puntuales como ocurre en todo el sistema sanitario europeo. Le voy a dar datos. 
Mire, 2.345 incidencias en 2025 de roturas de stock, solo un 3,5 por ciento de las presentaciones. Nada más, solo. Y con 
una reducción del 17 por ciento en los programas de mayor impacto. Para usted eso es colapso, pero no, por supuesto que 
no, es una tensión logística, que es global, insisto, que afecta a todo el sistema, como el desabastecimiento de 
medicamentos, afecta a todo el sistema sanitario europeo y que estamos gestionando con sistemas de detección temprana, 
con coordinación de compras y flexibilización de los procedimientos, porque eso, señoría es gobernar. Ahora bien, intentar 
convertir las incidencias puntuales hasta convertirlas en un supuesto colapso. Eso no es un diagnóstico sanitario, eso es 
propaganda. 

 
Y vamos a lo importante, lo que desmonta su discurso, porque aquí no hay relato, aquí hay cifras. En infraestructuras, 

por ponerle algunos ejemplos. La reforma urgente de la cimentación del Centro de Salud Covadonga, que estaba apuntalado 
y con los cimientos hundiéndose cuando llegamos. La reforma integral del centro de Reinosa que se cayeron los techos 
cuando llegamos. actuaciones en Camargo Interior, los Castros, Cazoña nuevos centro de salud de Polanco que se va a 
adjudicar por diez millones de euros, los proyectos de Suances, Covadonga, Gama. El desarrollo de Piélagos Norte. La red 
de consultorios rurales en rehabilitación llevamos ya más casi 30, y seguimos apoyando a los ayuntamientos en su 
rehabilitación. Eso no es abandono, señoría. Eso no. Tampoco es construcción. Eso es reconstrucción de un sistema que 
tenían ustedes abandonado.  
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En digitalización y modernización tenemos una apuesta importantísima para llevar la Atención Primaria al siglo XXI 
con el asistente conversacional, la wifi en todos los consultorios que ya está, sistemas de llamadas a pacientes; pantallas 
digitales, renovación de todos los equipos informáticos en red, fibra óptica en todos los consultorios, etcétera. 

 
Y en equipamiento clínico. Mire, más de 600.000 euros de inversión ecógrafos electrocardiógrafos, espirómetros 

Doppler, etcétera, etcétera. Más de 350.000 euros de inversión en fisioterapia, y eso lo que determina es que la Atención 
Primaria, que usted dice que está en progresivo deterioro, pues tenga más capacidad diagnóstica, más resolutividad y más 
calidad asistencial. 

 
Y mientras tanto, mejoras laborales, 37 plazas de médicos sin cupo creadas; mejoras retributivas en los SUAP, 

mejoras en el 061, incentivos a la cobertura y a la auto cobertura, adecuación de complementos. 
 
Mire ustedes hablaban de profesionales, pero no hablaban con los profesionales. Nosotros sí hablamos con ellos y 

actuamos sobre sus condiciones. Y vuelve usted a expresar los problemas de déficit de profesionales. Mire, el centro de, el 
consultorio de Liaño tiene un titular que ha ganado la plaza en un concurso recientemente y se ha trasladado allí, ¿qué está 
de baja? Sí; pero tiene un titular, no puedo decir que no hay médico en Liaño, porque lo hay. Usted dirá hay médico en Liaño 
y está de baja, y como en la lista de sustitución hay cero médicos, pues no puedo contratar a ningún médico con cubrir esa 
baja, porque la lista es cero. Si usted tiene una solución a eso, a la lista cero, pues estaré encantado de escuchar sus 
propuestas a ver cómo se soluciona eso, pero yo no la tengo, más que ofertar, y esta no es una plaza de difícil cobertura, 
es Liaño, aquí al lado, por tanto, no se trata de mejorar las condiciones. Aparte que, insisto, tiene una médico titular que ha 
ganado la plaza en el reciente concurso. 

 
Usted intenta construir un relato de caos, y le vuelvo a decir lo mismo que al portavoz socialista, los ciudadanos dicen 

lo contrario, que la mejor valoración de toda la Atención Primaria está en Cantabria, la mejor valoración, con niveles de 
satisfacción por encima del 90 por ciento. Yo de verdad no lo encajo por ningún lado con su discurso del caos, del deterioro, 
de tal, que el 90 por ciento del nivel de satisfacción justo donde ustedes intentan sembrar dudas es donde Cantabria es más 
fuerte a juicio de los ciudadanos. ¿Y eso qué quiere decir? Pues que los ciudadanos confían. 

 
Mire la Atención Primaria no está en crisis, todos sabemos que está en un proceso de transformación, de 

modernización, y esa transformación exige inversión, decisiones y reformas, no titulares, y nosotros estamos en resolver los 
problemas, y en invertir. Ya le he dicho las cifras de lo que estamos invirtiendo, porque vamos a seguir invirtiendo, y claro 
que tenemos un plan de infraestructuras, pero son los ayuntamientos los que tienen que ir presentando las respectivas 
memorias a los, al Servicio Cántabro de Salud, que una vez valoradas, se adjudican. Hemos terminado ya muchos 
consultorios, muchos están ahora en obras, y otros muchos están pendientes de construir.  

 
Ahora, en este momento está Bejes, está La Hermida, están unos cuantos consultorios, que se están reparando, y 

algunos más que habrá que ayudar a los ayuntamientos a reparar, porque, insisto, no son infraestructuras del Servicio 
Cántabro de Salud. 

 
Y usted no menciona para nada, nunca, los millones invertidos en centros de salud, los nuevos equipamientos, la 

digitalización no es que no existan, es que no le interesa nombrarlo. Entonces, usted pretende analizar la Atención Primaria 
desde una visión del relato de caos que construye para todo el mundo, que no salen de ahí, pero, claro, usted no me habla 
ahora del transporte sanitario. Para nada, no me habla ahora de los SUAP, donde el hecho de no poder cubrir una baja se 
ha convertido en algo raro, no como antes, que permanentemente teníamos SUAP sin profesionales. No me habla de otro 
montón de cosas que estamos haciendo y que estamos invirtiendo en muchos ayuntamientos. Son decisiones que ustedes 
podían haber tomado, no tomaron, pero bueno, y no me habla de la mejora de las condiciones laborales y de la satisfacción 
de los profesionales, porque no solo los ciudadanos están satisfechos. Usted habla aquí de que los profesionales se quejan. 
Pues yo le puedo decir que es todo lo contrario. Son los profesionales más satisfechos de todas las comunidades autónomas 
de España, los más satisfechos. Eso no quiere decir que no haya quejas puntuales. ¡Líbreme Dios! No voy a decir yo que 
todo el mundo feliz, evidentemente, algo haremos mal, si también se lo reconozco, pero que el 90 por ciento los ciudadanos 
estén contentos con la Atención Primaria quiere decir que hacemos mucho bien, algo mal, de acuerdo, pero mucho y bien. 

 
Por tanto, yo lo que quiero desmontar aquí es todo su discurso. Ya le he dicho lo que estamos invirtiendo, lo que 

estábamos haciendo, que los déficit de dotación de materiales se ha referido solo no llega a un cuatro por ciento de los 
casos, roturas de stock puntuales, los uniformes que usted me dice mire, es que el pliego que había de uniformes no existe, 
diseñaron un uniforme que no existe, que no se podía hacer y ha habido que volver a escribir el pliego para definir el uniforme, 
pero esto ya es lo habitual que me encontré. Me encontré con un pliego de protonterapia que no se podía adjudicar que 
hubo que volver a hacer. Me encontré con pliegos, permanentemente, pliegos mal hechos. Resulta que cuando licitamos los 
uniformes ninguna casa se presenta porque dicen eso no se puede confeccionar; ese es el pliego, la herencia que recibí.  

 
Por tanto, por favor, asumamos cada uno las responsabilidades de lo que tenemos y de lo que estamos haciendo. 
 
Muchas gracias. 
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EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señor consejero.  
 
Sra. Fernández, tiene la palabra para la réplica.  
 
LA SRA. FERNÁNDEZ VIAÑA: Pues gracias, señor presidente.  
 
Mire, señor consejero, en tres años ya no se puede hablar de herencias. Ya han pasado tres años, y si el pliego de 

los uniformes del 061 y del SUAP, que hablamos del SUAP, yo no tengo ningún inconveniente de hablarle del SUAP, estaba 
mal, pues eso hay tres años para cambiarlo y para hacerlo bien. Entonces, lo que no puede ser es que estén con uniformes 
heredados de gente que se va jubilando y les van pasando los pantalones, las camisetas, y mire usted, dice que los 
profesionales no lo dicen, pero sí tengo cartas y usted las tiene también de cómo se están quejando, porque están poniendo 
en peligro su, su trabajo y la salud de los usuarios cuando van a los domicilios, cuando tienen que salir con los uniformes 
que tienen. Pero sí tengo cartas, y usted también las tiene, consejero, y lo están diciendo los profesionales. 

 
Pero si no puede ser que tenga usted un listado desde febrero, desde febrero que le tiene usted donde hay materiales 

y artículos básicos que no han faltado nunca en la sanidad ni cuando gobernábamos nosotros ocho años, ni cuando 
gobernaron ustedes del 11 al 15 que faltan ahora, más de 40 artículos básicos y fundamentales. Que yo de esto entiendo 
poco, pero fíjese usted venda mallar tubular, desde hace meses que falta. Contenedor pare heces tapa roja, agotado. 
Contenedor de esputo, agotado. Frasco formo hace seis meses agotado. Todo está agotado, que tiene usted una lista que 
son más de 40 artículos básicos y esenciales. Vendas. mallas, gomas esenciales y básicos, y las compran por otro lado más 
caras para prestárselos a unos que no los tienen y a otros les sobran. Todos esos ecógrafos sin desempaquetar, porque les 
llevan a los centros de salud y el que tienen funcionan y ese no le necesita. Eso es gestión. Eso es organización, totalmente 
de acuerdo con usted. Tiene que ayudar a los ayuntamientos en los consultorios rurales. Lo está haciendo. Pero, hombre, 
que en el presupuesto del 2025 pusimos ocho millones y se gastó un uno por ciento, cuatro para centros de salud, cuatro 
para consultorios rurales. Que hace cuatro años, que fue el alcalde de mi pueblo a verle, que hace 2 años que le ha llevado 
la memoria, que tienen la gerencia de Atención Primaria una carta de la doctora de mi pueblo pidiendo, por favor, que se 
hagan las obras de su centro de salud, de su consultorio rural, perdón.  

 
Es que tengo cartas y tengo quejas, consejero, que no lo digo por decir que yo no digo que la Atención Primaria esté 

colapsada, que lo que está colapsado son las urgencias de Valdecilla, que no me haga usted hablar a mí de forma distinta 
como yo hablo en la tribuna. Yo digo que la Atención Primaria necesita planificación. Yo digo que en la Atención Primaria hay 
problemas de gestión, y yo digo que las cosas, consejero, se pueden hacer mucho mejor, se pueden hacer mucho mejor. Yo 
le digo que los profesionales denuncian carencias, que los centros de salud padecen insuficiencias básicas de recursos, de 
material, de medios, que el resultado es preocupante porque nuestra Atención Primaria se debilita, y cuando la realidad no 
cambia, las explicaciones dejan de ser suficientes, no sirven para paliar el problema, Un problema que es evidente no se 
puede esconder y no está sujeto a opinión; los problemas se repiten y se cronifican en el tiempo, consejero, si no se corrigen, 
y si no se corrigen dejan de ser una incidencia para convertirse en un problema de gestión, y eso es lo que yo le estoy 
diciendo aquí. No es normal que fallen los suministros básicos, no es normal que falten los uniformes, no es normal que los 
profesionales trabajen sin medios suficientes. Eso no es normal, eso es un deterioro para nuestra sanidad pública y ese 
deterioro de todos estos artículos no había pasado, pero ni cuando ustedes gobernaron del 11 al 15, que no pasa nada, no 
pasaba entonces y no pasa ahora. 

 
Y se lo digo: falta lo básico y esto es lo básico, y esto es lo preocupante. Porque esta es la desconexión con la 

realidad. Usted dice que la que está desconectada con la realidad soy yo y yo digo que realmente usted está desconectado 
con la realidad de la Atención Primaria, porque si no, sus palabras serían otras. Claro que esto no es algo coyuntural, claro 
que esto no viene de ahora, esto viene de tiempo. Si yo se lo he dicho en esta tribuna y no me duelen prendas en 
reconocérselo, pero esto hay que atajarlo y esto hay que gestionarlo, y esto, consejero, hay que planificarlo. No se puede 
trabajar de calidad asistencial sin garantizar las condiciones dignas de estos profesionales, y estos profesionales necesitan 
que se tomen decisiones, necesitan recursos, necesitan planificación, necesita un modelo porque si no vamos a seguir como 
estamos hasta ahora y poco a poco se va a ir deteriorando. Porque si falla la gestión, y usted coincidirá conmigo, lo pagan 
los ciudadanos y es lo que ahora está pasando en muchas ocasiones. 

 
Y es lo que yo le traía hoy aquí a explicar y es lo que yo quiero que usted me responda. Y por supuesto que le vamos 

a apoyar para retener profesionales, vamos a ver, cuando termine el mes de mayo, cuántos médicos se quedan en la 
Atención Primaria en Cantabria. Pero la orden sin cupo no puede funcionar si usted, a esos médicos nuevos que entran en 
el sistema público de salud de Cantabria, recién contratados, no les da estabilidad en sus contratos. Entonces no funcionara 
la orden sin cupo, y usted eso lo sabe como yo. 

 
Gracias. 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señoría. 
 
Señor consejero, tiene la palabra. 
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EL SR. CONSEJERO (Pascual Fernández):  Muchas gracias, señor presidente.  
 
Señoría, mire, después de escucharle queda aún más claro para mí el problema; usted no quiere entender la realidad, 

quiere explotarla. Me viene con un caso del médico de Liaño, a propósito de un caso. 
 
Mire que hace dos o tres días me sorprendió la carta de la médico de Bárcena. Claro, ya, ya sea santo de qué venía 

a la carta de la médico de Bárcena. Ya, ya, si todo tiene su explicación al final. Porque ustedes dicen que hace dos años 
recibió al alcalde, sí, yo recibí al alcalde y quedé con el que íbamos a mejorar el centro y que tenía que trasladar la memoria 
al Servicio Cántabro de Salud para la valoración del Servicio Cántabro de Salud y lo que demandaba fue un proyecto de 
más de 100.000 euros para volver a hacer un consultorio nuevo. Eso nos lo que habíamos hablado, eso no lo habíamos 
hablado. Y le dije muy bien, ¿quieres hacer consultorio nuevo?, ¿una ampliación de tal magnitud? Hazla, yo te ayudo. Pero 
lo haces tú, que es tu consultorio. Lo que habíamos hablado era mejorar el tejado, mejorar los alerones en la fachada, pintar, 
hacer un aseo nuevo, porque era…Eso sí habíamos hablado de ello. Ahora, ampliar el centro, una nueva…Es que, usted, y 
lo manda al Servicio de Cántabro, ahí tenéis, me haceos esto, Esto no funciona así, señoría, esto no funciona así. Pero, 
claro. Y que luego, claro, de repente sea la médico la que pide, la médico no pide nada porque eso es del ayuntamiento, ahí 
se lo tiene que pedir, se lo pido al alcalde, pero no al Servicio Cántabro, y no es una jugada muy limpia esta, pero bueno, 
vamos a dejarlo ahí ahora.  

 
 
Ahora claro, usted me habla también de los dichosos uniformes. Usted ha sido consejera, sabe usted lo que significa 

que no se presenten nadie, volver hacia atrás, los plazos que conlleva todo esto, los plazos que conlleva desistir de un 
procedimiento, volver a abrir uno nuevo y volver a empezar. ¿Es que usted no ha licitado nada y que no tenga usted recursos, 
lo que le puede llevar la licitación de esta fantástica Ley de Contratos del Estado que tenemos, que va por 57 disposiciones 
adicionales, va batir el récord de la historia de cualquier legislación de cualquier país al ritmo que vamos? Lo que demuestra 
es que no vale; todos estaríamos de acuerdo que esa ley de contratos no valía para sanidad, pero que ya no vale para nada 
una ley que tiene 57 disposiciones adicionales, yo no soy experto en derecho, pero, por el amor de Dios a cualquiera, eh. Y 
a eso estamos sometidos, y aquí cada procedimiento se va dos años, a dos años por mucho que uno quiera correr y por 
mucho que los técnicos hagan las cosas y las haga bien. Por tanto, no me venga con, con, con qué no somos capaces de 
hacerlo porque capaces somos, pero tenemos que cumplir unos plazos legales para que no hay impugnaciones y no haya 
recursos.  

 
Y las rupturas de stock señorías, no existían antes, porque no existían, como no existía el desabastecimiento de 

fármacos que tenemos ahora. Ese es un problema nuevo que ha surgido, que estamos padeciendo toda Europa, toda Europa 
estamos padeciendo esto. Y hay una batalla entre las agencias de medicamentos en los distintos países y los sistemas 
sanitarios por la captación para poner solucionar esto, y no es fácil. Usted se cree que es que simplemente, se nos queda 
desierto un (…) de vendas, para conseguir o no otras hay que volver a hacer otro concurso cuando un proveedor te falla y 
te dice que no te puede servir. Y lo hacemos, pues con cesiones, los hospitales están cediendo en muchas roturas de stock, 
material para los centros de salud. Pero a todo no llegamos, insisto, y eso significa el 3,7 por ciento, el 3,7 por ciento estamos 
hablando. Y usted, sigue dando la impresión, eso no pasaba antes. Antes no se caían los tejados como se caen ahora los 
consultorios y es que se ha caído dos recientemente, Yo no, no tengo conocimiento de que se le hayan caído a ninguna 
consejería anterior así tan seguido el techo del Centro de Salud de Reinosa, el Consultorio de Liaño, o el de Cueto, que se 
caen los tejados. ¿Eso qué quiere decir? Que no han tenido ningún tipo de mantenimiento nunca. Las goteras, si cada vez 
que vamos a reparar goteras, es que no han limpiado los pesebrones nunca, el 98 por ciento los problemas de goteras en 
los centros se han solucionado simplemente con limpiar los presebrones, que no se había limpiado nunca. De cosas tan 
elementales como eso estamos hablando, señoría. 

 
Entonces, no me venga con que falla, con que se está deteriorando, que ya le he dicho que no estaba todo perfecto, 

Si solo he dicho, ya lo sé que no está todo perfecto, ya nos gustaría a nosotros que estuviera todo perfecto pero es la realidad 
diaria que nos encontramos en el día a día y la realidad diaria que la gerencia de Atención Primaria está teniendo que 
gestionar, independientemente de la gestión de profesionales que ya lleva mucho tiempo por las dificultades que tienen, que 
es dedicación plena. Pero, a pesar de eso, tienen que estar pendientes de todo esto, de ir mitigando cuando se produce una 
situación de este estilo cumpliendo siempre la ley, y no hacer compras directas y sin hacer ningún tipo de bordear la 
legislación vigente, porque esa opción no la contemplamos.  

EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Tiene que ir terminando, señor consejero. 
 
EL SR CONSEJERO (Pascual Fernández): Voy terminando, señor presidente. 
 
Y, por tanto, yo lo que quiero es reconociéndole que hay cosas que se pueden mejorar, porque todo se puede mejorar, 

y que hay cosas que no están todo lo bien que quisiéramos, lo que no admito de ninguna manera es esta impresión de 
deterioro progresivo y de caos que tiene la Atención Primaria, que vuelvo a insistir, que vuelvo a insistir, la mejor valorada 
España, 15 puntos por encima de la media, 90 por ciento de valoración de los ciudadanos. Por tanto, insisto, tan mal no lo 
estamos haciendo. 
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EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señor consejero. 
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